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Uczestnicy badania

Respondenci wg
wielkości organizacji:

> 10 000

3001 - 10 000

1001 - 3000

501 - 1000

101 - 500

11 - 100

8%

12%

33%

18%

25%

4%

Badanie było prowadzone w miesiącach kwiecień-październik 2023 drogą ankiety internetowej. 
W badaniu udział wzięło 120 respondentów reprezentujących 6 typów organizacji.

PYTANIE: W jakiej organizacji pracujesz?

47%

35%

10%

4%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Firma  z kapitałem zagranicznym

Firma z kapitałem polskim

Administracja…/rządowa, samorządowa, etc.

Uczelnia wyższa

Agencja komunikacji

Inne…jakie? (IT)



Uczestnicy badania
PYTANIE: W jakim pionie / jednostce znajduje się funkcja komunikacji 
wewnętrznej w Twojej organizacji?

PYTANIE: Ile osób realizuje zadania komunikacji 
wewnętrznej w Twojej organizacji? (policz w sumie etaty)

30%

29%

20%

12%

7%
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10 i więcej

21%

28%

12%
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12%

1%
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0% 10% 20% 30%

Komunikacja korporacyjna / PR / Corporate Affairs

Zasoby ludzkie / HR / Talent

Dyrektor Generalny / Zarząd

Nie ma dedykowanej funkcji komunikacji wewnętrznej

Marketing

To łączona funkcja między dwoma działami

Operacje / Strategia



Podsumowanie
roku 2022



Rola komunikacji wewnętrznej nieustannie się zwiększa
PYTANIE: Czy w ubiegłym roku w Twoim odczuciu wzmocniła się rola komunikacji wewnętrznej w Twojej organizacji?

Od kilku lat rola komunikacji 
wewnętrznej w organizacjach wzrasta -
zarówno na świecie, jak i w Polsce. 

80% respondentów zeszłorocznego 
Badania Komunikacji Wewnętrznej w 
Polsce zgodziło się, że znaczenie 
komunikacji wewnętrznej zwiększa 
podobnie jak w tym roku.

33%

37%

25%

4%

0% 10% 20% 30% 40%

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Raczej nie

Zdecydowanie nie



54%

21%

19%

6%

26%

25%

14%

35%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%Polska Global - SotS

Czy responsywność się zmienia?

Porównanie pytania o responsywność w Polsce 

z raportem globalnym raportem 

State of the Sector daje ciekawe wnioski. 

Biorąc pod uwagę ostatnie wydarzenia, 

organizacje na świecie stały się o 4%

bardziej responsywne od firm w Polsce.

Ogólnie jednak, w większości polskich 

organizacji, reagowanie na wydarzenia

z zewnątrz jest o wiele bardziej 

rozpowszechnioną praktyką niż

w organizacjach na świecie.

PYTANIE: Czy w świetle ostatnich wydarzeń na świecie (Covid-19, wojna w Ukrainie), Twoja organizacja bardziej responsywnie niż 
wcześniej reaguje na wiadomości/wydarzenia nie związane stricte z prowadzoną działalnością?

GLOBAL - SotS

W naszej organizacji zawsze reagowaliśmy na 
wiadomości z zewnątrz — ostatnie wydarzenia 

tego nie zmieniły.

Ostatnio staliśmy się bardziej responsywni

NIE staliśmy się bardziej responsywni,
a nasza polityka korporacyjna nie pozwala na 

komentowanie wiadomości zewnętrznych

NIE staliśmy się bardziej responsywni,
ale powinniśmy.



PYTANIE: Jakie są Twoje trzy priorytety na rok 2023?

Najważniejsze priorytety na rok 2023

TOP 5 priorytetów na rok 2023
dla organizacji w Polsce: 

Angażowanie zespołów wokół celu, 
strategii, 

52%

49%

30%

29%

22%

TOP 5 priorytetów na rok 2023 dla organizacji 
na świecie wg raportu State of the Sector: 

Poprawa komunikacji liderskiej     

Usprawnienie narzędzi komunikacji 
wewnętrznej    

Opracowywanie lub odświeżanie strategii
komunikacji wewnętrznej

Poprawa komunikacji liderskiej    

Budowanie kompetencji 
komunikacyjnych pracowników 

Angażowanie zespołów wokół 
celu, strategii, 

Opracowywanie lub odświeżanie strategii 

komunikacji

Usprawnienia w obszarze pomiarów 

i oceny efektywności w komunikacji 
wewnętrznej     

Poprawa wizerunku liderów 

51%

35%

32%

24%

22%



Najważniejsze wyzwania komunikacji wewnętrznej w 2023
PYTANIE: Które z wyzwań są dla Ciebie kluczowe w nadchodzącym roku?

39%

39%

31%

29%

25%

22%

18%

17%

14%

11%

11%

8%

8%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40%

Słabe umiejętności komunikacyjne menadżerów

Zbyt duża ilość komunikacji

Brak czasu i zasobów w moim zespole

Niezaangażowani pracownicy

Ograniczony udział komunikacji w podejmowaniu decyzji

Brak analityki/pomiarów efektywności

Brak poinformowania z wyprzedzeniem o ogłoszeniach/wydarzeniach w organizacji

Brak wsparcia ze strony kadry zarządzającej/dyrektorów

Brak budżetu na działania komunikacji wewnętrznej

Brak wyraźnego kierunku/strategii działania firmy/organizacji

Kanały i technologia w organizacji nie wspierają celów komunikacji wewnętrznej.

Praca zdalna lub hybrydowa

Pracownicy bez dostepu do narzędzi cyfrowych (mail, aplikacja)

Brak odrębnej marki wewnętrznej

Brak struktury w moim zespole



45%

29%

27%

27%

26%

24%

22%

22%

21%

20%

14%

11%

11%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Strategia, wizja, cel

Różnorodność, równość i inkluzywność

Wartości, zachowania, kultura

Well-being i zdrowie psychiczne

Benefity, wynagrodzenia i nagrody

Sukcesy pracowników i programy uznanioweNowe …

Zdrowie i bezpieczeństwo

Sukcesy pracowników i programy uznaniowe

Doświadczenie klienta, nowe produkty/usług

Nowe sposoby pracy 

Nowe platformy i systemy

Nowe przepisy, etyka, compliance

Zrównoważony rozwój

Ścieżki kariery, szkolenia, mentoring i coaching

O czym komunikacja wewnętrzna w Twojej firmie
komunikowała najczęściej w ciągu ostatniego roku? 

GLOBALPOLSKA

60%

53%

51%

51%

51%

41%

41%

40%

39%

38%

31%

28%

23%

12%
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Benefity, wynagrodzenia i nagrody

Well-being i zdrowie psychiczne

Wartości, zachowania, kultura

Strategia, wizja, cel

Nowe przepisy, etyka, compliance

Nowe platformy i systemy

Zdrowie i bezpieczeństwo

Sukcesy pracowników i programy uznaniowe

Ścieżki kariery, szkolenia, mentoring i coaching

Zrównoważony rozwój

Różnorodność, równość i inkluzywność

Nowe sposoby pracy 

Doświadczenie klienta, nowe produkty/usługi

Inne



Role i zadania 
zespołów komunikacji 
wewnętrznej



Jak zmienia się rola komunikacji wewnętrznej?
PYTANIE: Czy w ubiegłym roku w Twoim odczuciu wzmocniła się rola komunikacji wewnętrznej w Twojej organizacji?

72% uczestników tegorocznego badania 
uznało, że w ich organizacjach zwiększyła 
się rola komunikacji wewnętrznej. 

W badaniu z 2022 podobne zdanie miało 
prawie 80% respondentów - zauważamy 
więc niewielki spadek roli komunikacji 
wewnętrznej na przestrzeni roku.

35%

36%

23% 4%

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Raczej nie

Zdecydowanie nie



65%

27%
8%

Często Czasami Rzadko

Rola komunikacji wewnętrznej w 2023
PYTANIE: Jak często kultura Twojej organizacji pozwala Ci na...

56%

35%

8%

62%

27%

11%

39%
37%

24%

W porównaniu z globalnymi wynikami raportu 
State of the Sector, kultura polskich organizacji
zazwyczaj jest bardziej otwarta na działanie 
zespołów komunikacji wewnętrznej. 

Ponad 57% respondentów często ma możliwość 
wdrażania nowych pomysłów, próbowania 
nowych taktyk i nowego podejścia. 

Około 62% uczestników badania potwierdziło 
również, że kultura ich organizacji umożliwia im 
bardziej spersonalizowaną komunikację. 

Względem wyników SotS mniejsza ilość 
organizacji w Polsce pozwala na wykorzystanie 
humoru i kreatywności.

wpływ na to, co
i w jaki sposób jest 

komunikowane?

wdrażanie nowych pomysłów, 
próbowanie nowych taktyk i 

nowego podejścia?

prowadzenie komunikacji 
bardziej zorientowanej na 

ludzi?

wykorzystanie humoru i 
kreatywności 
komunikacji?

GLOBAL

POLSKA



Najważniejsze zadania komunikacji wewnętrznej w 2023
PYTANIE: Jakie zadania / cele realizuje komunikacja wewnętrzna w Twojej organizacji? (oznacz dowolnie wiele opcji)

81%

62%

61%

57%

55%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Wspieranie wdrażanych zmian w obszarze nowych zachowań, 
systemów i procesów.

Wyjaśnianie strategii oraz budowanie poczucia wpływu 
pracowników na jej realizację.

Zachęcanie pracowników do bycia ambasadorami
i promowania marek/produktów/usług Twojej firmy.

Budowanie inkluzywnego miejsca pracy, w którym pracownicy 
czują się doceniani i zaangażowani.

Pokazywanie pracownikom dodatkowych wartości 
z ich pracy dla organizacji firmy.

Zarządzanie różnymi rodzajami ryzyka, np. 
cyberbezpieczeństwo, bezpieczeństwo i higiena pracy, etyka.



Argumentowanie korzyści z działań komunikacji 
komunikacji wewnętrznej
PYTANIE: Które z poniższych argumentów najbardziej przemawiają do członków zarządu przy rozmowach o 
korzyściach płynących z działań komunikacji wewnętrznej? 

Porównując badania komunikacji wewnętrznej 
w Polsce z 2022 i 2023 roku widzimy, że argumenty 
przemawiające do członków zarządu w kontekście 
KW nie zmieniają się.

W 2022 zarządy procentowo bardziej 
przekonywało wyższe zaangażowanie.

POLSKA 2023 POLSKA 2022

60%

57%

43%

33%

30%

25%

20%

8%

10%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Wyższe zaangażowanie

Budowanie pozytywnego wizerunku 
firmy na zewnątrz (EB)

Lepsza współpraca i innowacyjność

Bardziej sprawna i elastyczna praca 
operacyjna

Wyższa produktywność

Pozyskiwanie utalentowanych 
pracowników

Lepsza obsługa klienta

Obniżona absencja

Inne /proszę podać/

Żaden z powyższych

76%

57%

30%

28%

24%

12%

7%

8%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%



65%

39%

56%

44%

41%

33%

27%

60%

48%

33%

33%

31%

29%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%Polska Global

Planowanie komunikacji wewnętrznej

-

PYTANIE: Który z poniższych dokumentów posiadasz obecnie?

Plan komunikacji wewnętrznej dla 
konkretnej kampanii lub inicjatywy

Plan lub opisany proces komunikacji 
kryzysowej

Roczny plan komunikacji wewnętrznej

Kalendarze redakcyjne dla poszczególnych 
kanałów

Matryca kanałów komunikacji

Strategia komunikacji wewnętrznej 
(obejmująca okres dłuższych niż rok)

Persony / profile odbiorców komunikacji 
wewnętrznej



Liderzy
w komunikacji 
wewnętrznej



Wsparcie menadżerów w komunikacji 
PYTANIE: W jakim stopniu korzystasz ze wsparcia menadżerów w swojej organizacji w celu informowania i wzmacniania przekazów 
dotyczących firmy w zespołach?

GLOBAL 2023POLSKA 2023

7%

78%

10%
4%

34%
56%

8%
2%

Jedynie 10% respondentów tegorocznego badania zdecydowanie przyznało, że korzysta ze wsparcia menadżerów w komunikacji.
To około 14% mniej niż w organizacjach na świecie.

Zdecydowanie się wspieram - menadżerowie 
są głównym kanałem, przez który 
kaskadujemy.

Trochę się wspieram - w naszej firmie 
/organizacji jest oczekiwanie wobec 
menadżerów, aby wzmacniali i przekładali 
informacje firmowe na działania zespołów. 

Raczej się nie wspieram - wolimy, aby 
nasi pracownicy mieli bezpośredni dostęp 
do informacji.

Nie wiem.



22%

47%

13%

15% 3%

Zdecydowanie się zgadzam Raczej się zgadzam Trudno powiedzieć Raczej się nie zgadzam Zdecydowanie się nie zgadzam

30%

36%

19%

12%3%

Komunikacja wewnętrzna odgrywa 
kluczową rolę w zbieraniu i 
rozpowszechnianiu opinii 

pracowników
(dialog organizacji).

26%

33%

25%

14% 2%

18%

27%12%

31%

11%

Rola kadry zarządzającej
w procesie komunikacji wewnętrznej - porównanie Polska 2022-2023
PYTANIE: Na ile zgadzasz się z poniższymi stwierdzeniami dotyczącymi komunikacji wewnętrznej w Twojej organizacji?

W zeszłym roku blisko 70% respondentów deklarowało, 
że czują wsparcie kadry zarządzającej dla realizacji 
celów komunikacji wewnętrznej. 

Ponad połowa (59%) uważała również, że kadra 
zarządzająca postrzega osoby odpowiedzialne za 
komunikację wewnętrzną jako zaufanych doradców. 

Tylko 46% respondentów zadeklarowało,
że reprezentanci kadry zarządzającej korzystają ze 
wsparcia komunikacji wewnętrznej w opracowywaniu 
biznes planów/strategii/projektów. 

42% badanych zadeklarowało brak współpracy kadry 
zarządzającej z komunikacją wewnętrzną
przy tych działaniach.

Kadra zarządzająca postrzega 
osoby odpowiedzialne za 

komunikację wewnętrzną jako 
zaufanych doradców.

Kadra zarządzająca 
wspiera realizację celów 

komunikacji 
wewnętrznej.

Kadra zarządzająca korzysta ze 
wsparcia komunikacji wewnętrznej w 
opracowaniu biznes planów / strategii 

/ projektów.

POLSKA 2022



Rola kadry zarządzającej 
w procesie komunikacji wewnętrznej - porównanie Polska 2022-2023
PYTANIE: Na ile zgadzasz się z poniższymi stwierdzeniami dotyczącymi komunikacji wewnętrznej w Twojej organizacji?

Współpraca kadry zarządzającej i komunikacji 
wewnętrznej z roku na rok zmienia się na lepsze. 

W 2023 roku prawie 80% respondentów zgodziło 
się, że kadra zarządzająca wspiera ich w realizacji 
celów KW (w zeszłym roku było to 70%)

Około 2/3 uczestników badania czuje, że są 
postrzegani przez osoby zarządzające jako zaufani 
doradcy. 

Podobna ilość uznała, że Zarząd korzysta z ich w 
wsparcia podczas opracowywania biznes 
planów/strategii i projektów.

30%

49%

16% 5%

Zdecydowanie się zgadzam Raczej się zgadzam Raczej się nie zgadzam Zdecydowanie się nie zgadzam

22%

42%

22%

15%

Kadra zarządzająca odgrywa 
kluczową rolę w zbieraniu i 
rozpowszechnianiu opinii 

pracowników
(dialog organizacji).

23%

44%

23%
10%

12%

50%

22%

11%

Kadra zarządzająca postrzega 
osoby odpowiedzialne za 

komunikację wewnętrzną jako 
zaufanych doradców.

Kadra zarządzająca 
wspiera realizację celów 

komunikacji 
wewnętrznej.

Kadra zarządzająca korzysta ze 
wsparcia komunikacji wewnętrznej w 
opracowaniu biznes planów / strategii 

/ projektów.

POLSKA 2023



Rola menadżerów w procesach
komunikacji wewnętrznej - porównanie Polska 2022-2023
PYTANIE: Daj nam znać, na ile zgadzasz się z poniższymi stwierdzeniami dotyczącymi komunikacji menadżerów liniowych w Twojej organizacji:

22%

43%

20%

15%

Zdecydowanie się zgadzam Raczej się zgadzam Trudno powiedzieć Raczej się nie zgadzam Zdecydowanie się nie zgadzam

12%

23%

23%

24%

18%

Menadżerowie liniowi
mają dostęp do szkoleń w 

zakresie komunikacji

12%

20%

31%

20%

18%

10%

29%

21%

32%
7%

Ułatwiamy menadżerom 
liniowym dotarcie do feedbacku 

od członków ich zespołów

Menadżerowie liniowi
traktowani są jako 

oddzielny kanał 
komunikacyjny

Menadżerowie liniowi posiadają plany 
/ narzędzia komunikacyjne, by 

sprawnie przekazywać informacje

9%

49%

21%

20%

Menadżerowie liniowi dzielą się ze 
swoimi zespołami informacjami 

dotyczącymi organizacji / aktywnie 
biorą udział w procesie kaskady 

informacji

8%

31%

19%

24%

18%

Menadżerowie liniowi posiadają 
dodatkowe uprawnienia w kanałach 

cyfrowych / mogą tworzyć własne 
grupy, strony, etc. 

POLSKA 2022



Rola menadżerów w procesach
komunikacji wewnętrznej - porównanie Polska 2022-2023
PYTANIE: Daj nam znać na ile zgadzasz się z poniższymi stwierdzeniami dotyczącymi komunikacji menadżerów liniowych w Twojej organizacji:

Rola menadżerów w w komunikacji wewnętrznej nie zmienia się tak jednoznacznie, jak w przypadku kadry zarządzającej. Menadżerowie liniowi wciąż (porównując do zeszłego roku)
traktowani są jak oddzielny kanał komunikacji przez około ⅔ respondentów. 

20%

48%

27% 5%

Zdecydowanie się zgadzam Raczej się zgadzam Trudno powiedzieć Raczej się nie zgadzam

8%

48%

33%

11%

Menadżerowie liniowi
mają dostęp do szkoleń w 

zakresie komunikacji

8%

41%

31%

20%
8%

47%

31%

14%

Ułatwiamy menadżerom 
liniowym dotarcie do feedbacku 

od członków ich zespołów

Menadżerowie liniowi
traktowani są jako oddzielny kanał 

komunikacyjny

Menadżerowie liniowi posiadają plany 
/ narzędzia komunikacyjne, by 

sprawnie przekazywać informacje

8%

47%

27%

19%

Menadżerowie liniowi dzielą się ze swoimi 
zespołami informacjami dotyczącymi 

organizacji / aktywnie biorą udział w procesie 
kaskady informacji

11%

36%

27%

27%

Menadżerowie liniowi posiadają 
dodatkowe uprawnienia 

w kanałach cyfrowych / mogą tworzyć 
własne grupy, strony, etc. 

+ Wzrosła ilość osób, które potwierdzają dostępność do szkoleń  dla menadżerów w zakresie komunikacji (49%) oraz większe możliwości w kreowaniu kanałów cyfrowych (47%)

+ Ponad 55% uczestników badania zgodziło się, że menadżerowie mają plany i narzędzia komunikacyjne do sprawnego przekazywania informacji. W zeszłym roku odpowiedziało tak jedynie 39%.

– Względem 2022 roku spadła ilość osób, które twierdzą, że menadżerowie dzielą się informacjami o organizacji i aktywnie kaskadują informacje (spadek z 60% na 55%)

POLSKA 2023



6%

62%

25%
6%

Często zdecydowanie dobrze Raczej dobrze Raczej słabo Zdecydowanie słabo

Przygotowanie komunikacyjne menadżerów
PYTANIE: Jak oceniasz przygotowanie menadżerów w Twojej organizacji do osiągania poniższych celów?

78%

10% 7%

4%

Przygotowanie menadżerów do wspierania komunikacji wewnętrznej jest różne i z roku na rok ewoluuje. W 2023 najwięcej kompetencji menadżerowie wykazują w pokazywaniu 
relacji między działaniami pracowników, a celami organizacji (około 70% respondentów oceniło ich przygotowanie oceniło jako dobre). Jednocześnie około 40% uczestników badania 
uznało, że menadżerowie nie są dobrze przygotowani do wspierania well-beingu i tworzenia inkluzywnego miejsca pracy. 

11%

49%

25%

14%

13%

51%

29%

8%

Pokazywanie powiązania 
pomiędzy działaniami 
pracowników, a celami 
organizacji.

Tworzenie inkluzywnego 
miejsca pracy.

Wspieranie dobrego 
samopoczucia i zdrowia 
psychicznego pracowników (well-
being).



Komunikacja kaskadowa
PYTANIE: Czy Twoja organizacja korzysta z systemu kaskadowego w komunikacji z pracownikami?

Około 75% respondentów tegorocznego badania 
odpowiedziało, że w ich organizacji kaskaduje się 
informacje. To niewielki wzrost względem zeszłego 
roku (wówczas deklarowało tak 70% osób).

Choć ogólnie coraz więcej organizacji korzysta z 
systemu kaskadowego, z danych wynika, że 
menadżerowie mniej aktywnie niż w zeszłym roku 
uczestniczą w przekazywaniu informacji tą drogą. 

75%

16%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Tak

Nie

Nie wiem



Zadowolenie
z kanałów



PYTANIE: Jak oceniasz inwestycje w technologie wspierające 
komunikację w Twojej organizacji?

PYTANIE: W jakim stopniu jesteś zadowolony z obecnego ekosystemu 
kanałów komunikacji w Twojej organizacji?

67%

18%

10%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Zdecydowanie zadowolona_y

Raczej zadowolona_y

Raczej niezadowolona_y

Zdecydowanie niezadowolona_y

Zadowolenie z kanałów

38%

37%

15%

10%

0% 10% 20% 30% 40%

Odpowiednio - inwestycje są dopasowane do potrzeb.

Zbyt mało - nie inwestujemy wystarczająco.

Za dużo - wdrażamy zbyt wiele platform.

Nie wiem, ciężko powiedzieć.



22%

63%

15%

Zdecydowanie dobrze Raczej dobrze Raczej słabo Zdecydowanie słabo

12%

53%

29%
7%

12%

56%

27% 5%

27%

34%

36%
3%

8%

38%

43%

10%

31%

32%

25%

12%

Zadowolenie z kanałów
PYTANIE: W jakim stopniu jesteś zadowolony z obecnego ekosystemu kanałów komunikacji w Twojej organizacji?

Zadowolenie z ekosystemu kanałów rozkłada się różnie względem ich funkcji. Najbardziej podstawowe zadanie - docieranie do ludzi - zostało dobrze ocenione przez 85%
respondentów. Zadowolenie z pozostałych funkcji kanałów oscyluje wokół 65%. Spośród wszystkich funkcji i zadań kanałów w ocenie uczestników badania najgorzej wypada 
stymulacja współpracy - ponad połowa respondentów stwierdziła, że nie jest zadowolona z tego aspektu działania kanałów.

Łączą ludzi. Tworzą spójne doświadczenie dla 
wszystkich pracowników.

Docierają do ludzi 
(niezależnie od lokalizacji 

pracownika).

Zapewniają możliwości zbierania 
opinii pracowników.

Stymulują współpracę. Pozwalają pracownikom udostępniać 
własne treści.



Kanały 
komunikacji



Nadawanie komunikacji

Najczęściej wykorzystywane kanały komunikacji wewnętrznej
PYTANIE: Oznacz kanały do nadawania komunikacji, z których korzystasz w swojej organizacji:

a

-

Polskie organizacje o wiele rzadziej niż światowe 
wykorzystują do nadawania informacji townhalle/ 
roadshowy i konferencje - zarówno jeśli chodzi o spotkania 
ze wszystkimi pracownikami, jak i z liderami.

Dużą różnicę zauważamy również w wykorzystaniu 
magazynów pracowniczych - globalnie nie są one raczej 
popularne. 

88%

63%

55%

45%

42%

40%

38%

38%

37%

37%

15%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
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94%

65%

76%

51%

52%

60%

45%

16%

46%

42%

17%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

E-maile do pracowników

E-newslettery

Pisma/ulotki wysyłane do domów pracowników

Townhalle/roadshowy/ konferencje na żywo lub online 
(wszyscy pracownicy)

Inne spotkania online (wszyscy pracownicy)

Wideo

Townhalle/roadshowy/ konferencje na żywo lub online (tylko 
kadra zarządzająca i/lub menadżerowie)

Materiały drukowane (plakaty, banery, tablice ogłoszeniowe)

Magazyn pracowniczy (drukowany lub cyfrowy)

Inne spotkania online (tylko kadra zarządzająca i/lub 
menadżerowie)

TV, ekrany

Wiadomości SMS



Współpraca i dialog 

Najczęściej wykorzystywane kanały komunikacji wewnętrznej
PYTANIE: Oznacz kanały do współpracy i dialogu w komunikacji, z których korzystasz w Twojej organizacji:

-

W polskich organizacjach rzadko mamy do czynienia
z oddolnymi inicjatywami nastawionymi na współpracę
i dialog. Zazwyczaj te elementy kreuje się we współpracy
z liderami (np. przy okazji spotkań). 

Globalnie o wiele częściej tworzy się społeczności nastawione na 
oddolne budowanie lepszego środowiska pracy, fora pracownicze 
itp. Polskie organizacje nieczęsto również korzystają ze wsparcia 
grup ambasadorów komunikacji.

80%

70%

60%

58%

32%

27%

17%

17%

15%

13%

8%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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70%

80%

76%

66%

32%

49%

43%

33%

27%

20%

26%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Sesje dzielenia się wiedzą np. lunch and learn

Komunikatory, czaty firmowe (Microsoft Teams, Cisco Jabber itp.)

Spotkania zespołu prowadzone przez liderów

Nieformalne spotkania (na żywo lub wirtualnie)

Spotkania 1 na 1  prowadzone przez menadżerów

Firmowe sieci społecznościowe (Workplace z Meta, Yammer itp.)

Ekstranet

Społeczności firmowe zorientowane na oddolne budowanie lepszego środowiska 
pracy (Employee Resource Groups) / społeczności tematyczne

Forum pracownicze/ rady pracownicze

Ambasadorzy komunikacji

Komunikatory zewnętrzne (np. WhatsApp itp.)

Internetowe platformy wspierające programy uznaniowe



Samodzielne korzystanie

Najczęściej wykorzystywane kanały komunikacji wewnętrznej
PYTANIE: Oznacz kanały do samodzielnego korzystania, z których korzystają pracownicy w Twojej organizacji:

-

Zarówno w Polsce, jak i globalnie kanałem, z którego pracownicy 
korzystają samodzielnie najczęściej jest intranet. Na drugim miejscu 
najczęściej wykorzystywanych kanałów widzimy jednak znaczny rozstrzał 
na linii GLOBAL vs. POLSKA.

70% respondentów globalnego raportu SotS w swojej codziennej pracy 
wykorzystuje portale pracownicze dla benefitów, well-beingu itd. 
W Polsce drugim najchętniej wybieranym kanałem są aplikacje do 
komunikacji z  pracownikami (mimo drugiej pozycji w hierachii są 
używane tylko w 43%).

87%

43%

23%

17%

5%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Ekstranet

GLOBALPOLSKA

Intranet

Aplikacje do komunikacji z pracownikami

Portal(e) pracowniczy np. dla korzyści, dobrego samopoczucia,

nauki i rozwoju

Podcasty

Sztuczna inteligencja (AI) m.in. chatboty itp.

75%

25%

70%

13%

9%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%



Intranet - sprzymierzeniec komunikacji wewnętrznej
PYTANIE: Jak oceniasz swój intranet w następujących aspektach?

-

Respondenci badania w Polsce w większości dobrze ocenili te elementy intranetu, które są w stanie łatwo kontrolować i moderować (np. jakość treści zamieszczanej w intranecie -
69% oraz wygląd i nawigację - 58%). Gorzej wypadły natomiast aspekty techniczne, tj. funkcjonalności społecznościowe i integracja z innymi platformami. Najsłabszą ocenę zdobyła 
analityka (prawie 70% uczestników badania oceniło ją negatywnie). 

20%

49%

29% 2%

Zdecydowanie dobrze Raczej dobrze Raczej słabo Zdecydowanie słabo

14%

44%

32%

10%

10%

33%
29%

27%
8%

36%

36%

20%
4%

24%

48%

24%

Wygląd i nawigacja Funkcjonalność (lajkowanie, 
tworzenie społeczności, ankiety)

Jakość treści Integracja z innymi naszymi 
platformami i systemami

Analityka

GLOBAL 2023POLSKA 2023



Personalizacja 
i budowanie więzi



Personalizacja komunikacji wewnętrznej
PYTANIE: Czy masz możliwość prowadzenia dedykowanej/personalizowanej komunikacji do pracowników na podstawie poniższych kryteriów?

-

63%

48%

32%

13%

16%

11%

11%

16%

19%

20%

14%

7%

7%

20%

16%

30%

18%

20%

14%

9%

19%

25%

36%

41%

5%

7%

14%

13%

16%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mamy taką możliwość 
i ją wykorzystujemy

Lokalizacja

Role / stanowisko pracy

Dane demograficzne (wiek, staż pracy, płeć)

Zainteresowanie różnymi tematami

Poziom zaangażowania lub nastawienia do wdrażanych zmian

Mamy taką możliwość, 
ale jej nie 
wykorzystujemy

Nie mamy takiej 
możliwości, nie 
potrzebujemy jej

Nie mamy takiej 
możliwość, ale bardzo 
by była przydatna

Nie wiem, ciężko 
powiedzieć

Rola menadżera



Personalizacja komunikacji wewnętrznej

-

PYTANIE: Czy możesz spersonalizować komunikację wewnętrzną w następujący sposób?

52%

43%

36%

20%

23%

16%

13%

18%

5%

13%

18%

7%

14%

14%

18%

32%

21%

25%

18%

20%

20%

18%

29%

41%

4%

5%

21%

18%

9%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Wysyłanie komunikacji zależnej od etapu życia pracowników w organizacji 
(onboarding, awans, emerytura).

Umieszczanie danych indywidualnych w korespondencji seryjnej do 
pracowników (np. wynagrodzenie, nagrody, wybrane benefity, etc.).

Możliwość wyboru przez pracowników kanałów komunikacji, z których chcą 
korzystać.

Możliwość wyboru przez pracowników kategorii treści, z których chcą 
korzystać.

Sugerowanie treści w oparciu o to, czym pracownicy interesowali się 
wcześniej.

Zwracanie się do pracowników po imieniu.

Mamy taką możliwość 
i ją wykorzystujemy

Mamy taką możliwość, 
ale jej nie 
wykorzystujemy

Nie mamy takiej 
możliwości, nie 
potrzebujemy jej

Nie mamy takiej 
możliwość, ale bardzo 
by była przydatna

Nie wiem, ciężko 
powiedzieć



Budowanie więzi

-

PYTANIE: Czy w swojej roli komunikacyjnej 
prowadzisz działania mające na celu budowanie 
więzi pomiędzy pracownikami oraz między 
pracownikami i organizacją?

Najpopularniejszą taktyką budowania więzi w 
polskich firmach są warsztaty i imprezy 
kulturalne. Organizuje je ponad 70% 
respondentów. Drugą najchętniej wybieraną 
metodą jest wolontariat pracowniczy (60%)

PYTANIE: Które z poniższych taktyk stosowałaś/eś w ciągu ostatnich 12 miesięcy, aby pomóc 
pracownikom poczuć większą więź z organizacją i między sobą? 

82%

18%

Tak Nie

71%

60%

14%

17%

9%

26%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Warsztaty / imprezy kulturalne

Wolontariat pracowniczy

Wieczory towarzyskie

Tydzień uznania

Zawody

Dni sportu

Dni kotwicy

Żaden z tych



Feedback i mierzenie 
efektywności komunikacji



39%
43%

13% 5%

Zdecydowanie zgadzam się Raczej się zgadzam Raczej się nie zgadzam Zdecydowniae się nie zgadzam

23%

59%

16%
2%

25%

36%

31%

8%

Feedback od pracowników
PYTANIE: W jakim stopniu zgadzasz się z poniższym stwierdzeniem? Moja organizacja…

Około 70% polskich organizacji ceni i wykorzystuje feedback od swoich pracowników. Duża część z nich (bo około 40%) mierzy się jednak z wyzwaniami związanymi z samym 
procesem zbierania opinii.

GLBAL 2023
ceni feedback od pracowników. uczy się działa w reakcji na feedback / opinie 

pracowników.
ma solidny proces zbierania feedbacku 

pracowników.

GLOBAL 2023POLSKA 2023



Zbieranie opinii pracowników
PYTANIE: Z którego z poniższych kanałów korzystałaś_eś w ciągu ostatnich 12 miesięcy, aby zebrać opinie i feedback od pracowników?

Badanie zaangażowania 59% 69%

Ankiety po wydarzeniach 57% 39%

Informacje zwrotne od przełożonych 56% 51%

E-mail 49% 55%

Spotkania z liderami (wizyty w terenie, okrągłe stoły, śniadania) 39% 36%

Wywiady indywidualne (np. exit interviews) 36% 46%

Badania pulsu organizacji (pulse surveys) 33% 43%

Sesje pytań i odpowiedzi na żywo (Q&A sessions) 31% 42%

Warsztaty komunikacyjne/sesje facylitacyjne/grupy fokusowe/panele 28% 37%

Programy / platformy do zbierania pomysłów pracowników 26% 7%

Kanały społecznościowe (np. Workplace by Meta, Yammer) 25% 22%

Konsultacje z radami pracowniczymi / związkami 23% 19%

Sieć ambasadorów komunikacji 20% 18%

Społeczności firmowe zorientowane na oddolne budowanie lepszego środowiska pracy 

(Employee Resource Groups) / społeczności tematyczne

16% 23%

Audyt komunikacyjny (przeprowadzony przez organizację zewnętrzną) 13% 8%

Program wsparcia zdrowia psychicznego pracowników

(employee assistance programs)

11% 10%

GLOBALPOLSKA



37%

26%

22%

15%

Systematycznie Czasami Sporadycznie Nie mierzymy

20%

41%

22%

17%

Zrozumienia pracowników (ankiety, 
grupy fokusowe itp.)

26%

26%

24%

24%

31%

31%

24%

13%

Zmiana zachowań i wyniki 
biznesowe (wskaźniki adopcji, 

rotacja pracowników itp.)

Zasięg (statystyki e-mail, 
frekwencja na wydarzeniach i 

townhallach, analityka 
internetowa i online itp.)

Ogólna satysfakcja pracowników z 
komunikacji wewnętrznej (audyty, 

ankiety, wywiady itp.)

Mierzenie efektywności komunikacji wewnętrznej
PYTANIE: Jak często mierzysz następujące rzeczy?

Nieustannie borykamy się z niskim poziomem badania efektów naszej pracy. Takie aspekty, jak zasięg, zrozumienie pracowników czy ogólną satysfakcję pracowników regularnie 
mierzymy w około 60%. Rzadziej - bo w około 52% - badamy zmiany zachowań i wyniki biznesowe. 

GLOBAL 2023POLSKA 2023



Mierzenie efektywności komunikacji wewnętrznej
PYTANIE: Co sprawia, że nie mierzysz/niesystematycznie mierzysz efektywność 
komunikacji? 

PYTANIE: Do czego wykorzystujesz dane z pomiarów efektywności komunikacji? 



Komunikacja 
zmian i ESG



Komunikowanie zmian

-

PYTANIE: Jeśli chodzi o komunikowanie zmian, które z poniższych elementów wykorzystujesz w swojej organizacji? 

Komunikacja zmian w polskich organizacjach w 
większości bazuje na spójnej narracji do 
komunikacji zmian (57%). Podstawą jest również 
kalendarz komunikacji (49%). W najmniejszym 
stopniu do komunikacji zmian wykorzystuje się 
wizję długoterminową oraz sieci ambasadorów 
zmiany (29%)

31%

29%

57%

49%

39%

31%

29%

41%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Bieżące sprawdzanie poziomu zrozumienia i adopcji zmiany przez pracowników

Sieć adwokatów / ambasadorów zmiany

Spójna narracja do komunikacji zmian

Kalendarz komunikacji

Liderzy w roli wzorów do nasladowania (role models)

Analiza potrzeb różnych grup odbiorców

Wizja długoterminowa

Identyfikacja wizualna



Komunikacja ESG

-

PYTANIE: Jaki jest najważniejszy cel Twojej komunikacji ESG? /zaznacz dowolnie wiele odpowiedzi/

Aż w 21% polskich organizacji w ogóle nie 
komunikuje się tematów ESG. 

Jeśli już są podejmowane, w większości ich 
głównym celem jest zachęcenie pracowników 
do wspierania lokalnych społeczności i 
organizacji charytatywnych (52%). 

Często też zadaniem komunikacji ESG jest po 
prostu informowanie pracowników o 
zobowiązaniach i działaniach, jakie firma 
prowadzi w tym obszarze (dzieje się tak
w 46% organizacji w Polsce).

21%

46%

53%

23%

6%

39%

W ogóle nie komunikujemy tematów ESG.

Informowanie pracowników o naszych zobowiązaniach i
działaniach ESG.

Zachęcanie pracowników do wspierania lokalnych
społeczności i organizacji charytatywnych.

Wzmacnianie postaw ambasadorskich pracowników wokół
zobowiązań ESG naszej organizacji.

Wspieranie przejscia na nowe modele pracy.

Zachęcanie pracowników do zmniejszania ich
indywidualnego wpływu na środowisko.



Budżet
PYTANIE: Jaki jest roczny budżet na komunikację wewnętrzną w Twojej organizacji?

Część uczestników badania nie wypowiedziała się 
jasno na temat budżetu przeznaczonego na 
komunikację w ich organizacji. 
Pozostała część respondentów udzieliła takiej 
odpowiedzi:

59%

29%

6%

6%

0 – 100 000

100 000 – 1 MLN

1 MLN – 2 MLN

Powyżej 2 MLN
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Przyszłość komunikacji

-

PYTANIE: Jak sądzisz, jaki wpływ na komunikację wewnętrzną w ciągu najbliższych 5 lat będą miały następujące elementy?

43%

68%

43%

27%

23%

50%

27%

46%

54%

54%

7%

5%

11%

20%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Bardzo duży wpływ

Średni wpływ

Raczej nie będzie 

miało wpływu

Hiperpersonalizacja

Sztuczna inteligencja

Grywalizacja

Technologia immersyjna i metaverse

Rzeczywistość rozszerzona



Dziękuję!

Jeżeli masz jakiekolwiek pytania do raportu, serdecznie zapraszam do kontaktu:
Ada Borucka, partner zarządzająca w agencji komunikajci wewnętrznej PinPoint

mail:

mob:

LinkedIn:

ada.borucka@pin-point.pl

+48 660 429 108

https://www.linkedin.com/in/adrianaborucka/

Wejdź na naszą stronę 

https://icomms.pl/ i zobacz 

więcej przydatnych 

materiałów!

mailto:ada.borucka@pin-point.pl
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